
Punto n. 2

INTERPELLANZA  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  GIANANGELI  MASSIMO  DEL
MOVIMENTO 5 STELLE, AD OGGETTO: ORDINI DEL GIORNO, MOZIONI, RISOLUZIONI,
DELIBERE  DI  INDIRIZZO  APPROVATE  DAL  CONSIGLIO  COMUNALE  E  RELATIVA
ATTUAZIONE.  VERIFICA E  CONTROLLO  DELL'OPERATO  DELL'AMMINISTRAZIONE
COMUNALE  E  RICHIESTA  CHIARIMENTI  IN  MERITO  ALLA  ATTUAZIONE/NON
ATTUAZIONE

PREMESSO CHE:
- l’art.42 del D.Lgs 267/000 “Testo Unico degli Enti Locali” prevede che il Consiglio Comunale è
l'organo di indirizzo e di controllo politico – amministrativo dell’Ente;
- il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale prevede quanto segue:
Art. 38 - Ordini del giorno
1. Gli ordini del giorno consistono in un documento scritto di contenuto politico con il quale il
Consiglio Comunale esprime il proprio orientamento o formula proposte e richieste in ordine a fatti
o questioni di rilevante e attuale interesse pubblico.

Art. 39 - Mozioni
2. La mozione è un atto approvato dal consiglio comunale con il quale esso:
a) esercita,  in relazione alle proprie competenze,  un’azione di indirizzo politico dell’attività del
sindaco  e  della  giunta,  impegnandoli  ad  adottare  determinati  provvedimenti  o  ad  attenersi  a
determinati criteri o a perseguire determinati fini ed obiettivi o ad attuare determinati programmi nel
perseguimento delle loro funzioni;
b) esprime giudizi e posizioni relativamente a problematiche di competenza comunale, all’attività
svolta dal comune, direttamente o mediante altri enti e soggetti;

Art. 40 - Risoluzioni
1.  Il  Sindaco,  la  giunta  ed  ogni  consigliere  possono  proporre  risoluzioni  dirette  a  manifestare
orientamenti o a definire indirizzi del consiglio su specifici argomenti connessi con un affare in
trattazione (mozioni, ordini del giorno, delibere).

INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE PER CONOSCERE

1) alla data odierna, quanti e quali Ordini del Giorno, Mozioni, Risoluzioni e Delibere di Indirizzo
sono state approvate dal Consiglio Comunale nella presente legislatura;
2) quanti  e quali  Ordini del Giorno, Mozioni,  Risoluzioni e Delibere di Indirizzo approvati  dal
Consiglio Comunale nella presente legislatura sono stati attuati o parzialmente attuati (spiegando il
perché dell’eventuale parziale e non completa attuazione);
3) quanti  e quali  Ordini del Giorno, Mozioni,  Risoluzioni e Delibere di Indirizzo approvati  dal
Consiglio Comunale nella presente legislatura non sono stati attuati e per quale ragione.


